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Уважаемая Ия Юрьевна! 

 

Государственный контрольный комитет Удмуртской Республики 

(далее – Комитет) сообщает, что в соответствии с обращением Воткинской 

межрайонной прокуратуры Удмуртской Республики от 19.12.2023 № 2533ж-

2023/20940030/Нр154-23 проведена проверка целевого и эффективного 

расходования средств бюджета Удмуртской Республики, выделенных 

Министерством культуры Удмуртской Республики БУК УР «ГМАК «Музей-

усадьба П.И. Чайковского» (далее – учреждение, Музей-усадьба) на 

проведение ремонтных работ за 2019 – 2023 годы. 

По результатам проверки установлено, что общий объем расходов 

учреждения на выполнение ремонтных работ за счет бюджетных средств в 

2019-2023 годах составил 4 585,0 тыс. рублей. 

Согласно Порядку определения объема и условий предоставления 

субсидий на иные цели бюджетным и автономным учреждениям, подведом-

ственным Министерству культуры Удмуртской Республики, утвержденному 

приказом министерства от 14.12.2020 № 01/01-05/320, для получения 

субсидии на ремонтные работы учреждение должно оформить и представить 

учредителю дефектную ведомость. Однако дефектные ведомости в 

соответствии с договорами, заключенными Музеем-усадьбой с ИП Скрябин 

С.И. от 16.08.2023 на сумму 100,0 тыс. рублей и от 27.09.2023 на сумму 428,3 

тыс. рублей к проверке не представлены. 

В ряде случаев предусмотренная условиями заключенных 

учреждением контрактов экспертиза соответствия результата выполненных 

ремонтных работ требованиям, установленным контрактом, заказчиком в 

лице Музея-усадьбы не проведена. Кроме того, подрядчиком нарушены 

установленные контрактом с ИП Овчинникова О.В. сроки окончания работ: 

вместо 17.11.2021 работы окончены 20.12.2021 или на 34 календарных дня 

позже. Однако предусмотренное контрактом право на предъявление пени за 

просрочку исполнения обязательств к подрядчику не применялось, что 

привело к потере учреждением доходов в расчетной сумме 1,48 тыс. рублей. 

В отдельных контрактах на выполнение ремонтных работ учреждением 
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отражались недостоверные сведения о способе закупки. Например, согласно 

преамбуле контракта с ООО «Светлый лес» от 09.12.2021, его заключение 

осуществлено с соблюдением требований Федерального закона от 05.04.2013 

№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для 

обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-

ФЗ). Фактически на сайте малых закупок размещена информация о 

проведении данной закупки с указанием статуса «закупка не состоялась», что 

указывает на заключение учреждением с ООО «Светлый лес» прямого 

договора, то есть без применения конкурентных процедур на основе Закона 

№ 44-ФЗ. Аналогичные недостатки выявлены в тексте контракта с ИП 

Гулидов К.О. от 12.10.2022 на сумму 600,0 тыс. рублей на выполнение 

выборочного ремонта крыши каретного сарая. 

Установлены иные нарушения и недостатки, допущенные Музеем-

усадьбой при заключении договоров и контрактов на ремонтные работы: 

договором и локальной сметой не определен объект недвижимого 

имущества, на котором подлежали выполнению ремонтные работы (договор 

подряда с ИП Гулидов К.О. от 09.10.2019 на сумму 250,0 тыс. рублей); 

срок исполнения подрядчиком обязательств по выполнению 

ремонтных работ условиями договора не установлен, что не соответствует 

требованиям ч. 1 ст. 781 Гражданского кодекса Российской Федерации 

(договор подряда с ИП Скрябин С.И. от 16.08.2023 на сумму 100,0 тыс. 

рублей на замену задвижек системы теплоснабжения); 

для выполнения ремонтных работ учреждением заключен договор 

бытового подряда, в соответствии с которым оказание услуг юридическим 

лицам противоречит ч. 1 ст. 730 Гражданского кодекса Российской 

Федерации (договор бытового подряда с ООО «Никола» от 12.12.2023 на 

сумму 71,7 тыс. рублей). 

Учреждением в целях осуществления ремонта кровли из теса в 

людской избе заключен договор подряда с ИП Тихонов В.А. от 13.10.2019 на 

сумму 300,0 тыс. рублей. Дополнительным соглашением от 29.10.2019         

«в связи с увеличением объема оказываемых услуг» сумма договора 

увеличена до 330,0 тыс. рублей. Однако в соответствии с локальной сметой к 

дополнительному соглашению и предъявленному к оплате акту сдачи-

приемки выполненных работ, перечень ремонтных работ и их объем по 

сравнению с первоначально утвержденной сметой не изменились.                  

В результате невыполнение условий дополнительного соглашения в части 

увеличения объема оказываемых услуг повлекло необоснованное завышение 

общей цены договора и, как следствие, неподтвержденные расходы за счет 

бюджетных средств в сумме 30,0 тыс. рублей. 

В проверенном периоде учреждением заключались договоры подряда 

на проведение аварийных ремонтных работ, в том числе на участке 

трубопровода системы отопления, проходящем по территории учреждения.  

В Музее-усадьбе имеется утвержденный акт разграничения балансовой 

принадлежности тепловых сетей, при этом в перечне переданных 

учреждению в оперативное управление и пользование объектов 
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государственной собственности сети системы отопления нет. Оценка 

стоимости данного объекта недвижимости в установленном порядке не 

производилась, права на объекты в соответствии с установленными 

требованиями не оформлены и не зарегистрированы. Соответственно объект 

учреждением к бухгалтерскому учету по оценочной стоимости не принят, 

что влечет за собой возникновение рисков утраты указанного имущества. 

Учреждением заключен контракт с ООО «РЕСТ-СТРОЙ» от 01.06.2022 

на сумму 599,0 тыс. рублей на выполнение работ по разработке научно-

проектной документации на ремонт крыши здания Музея-усадьбы. Работы 

по контракту выполнены в полном объеме в установленный срок. Ввиду 

отсутствия финансирования на ремонтные работы полученная в сентябре 

2022 года проектная документация на протяжении более 1,5 лет не 

используется, что свидетельствует о неэффективном расходовании 

бюджетных средств на ее разработку.  

Общая сумма выявленных в ходе настоящей проверки финансовых 

нарушений составила 630,48 тыс. рублей. 

Результаты проверки рассмотрены на заседании Коллегии Комитета. В 

учреждение направлено представление для принятия мер по устранению 

нарушений и недостатков. 
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Государственного 
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